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INTERROGAZIONE V--(2. 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolameritó interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 E 
Ordinaria a risposta orale in Commissione • 	E 
Ordinaria a risposta scritta 	 g 
Indifferibile e urgente in Aula  
Indifferibile e urgente in Commissione 	 E 

OGGETTO: Potenziamento e sviluppo del Centro trapianti di cellule 

staminali emopoietiche (CSE) dell'AOU San Luigi Gonzaga di Orbassano 

PREMESSO CHE 

• il trapianto di cellule staminali emopoietiche (CSE) costituisce la procedura 

terapeutica di largo impiego in grado di assicurare la guarigione da oltre 

settanta patologie maligne o ereditarie del sangue, del sistema immunitario o 

del metabolismo: le leucemie, i linfomi, i mielosi e la talassemia sono tra le più 

note; 

• l'introduzione di questa tipologia di trapianto nella pratica clinica ha contribuito 

fortemente a stimolare la ricerca, accrescendo le conoscenze in campo 

ematologico, immunologico e oncologico, e consentendo di raggiungere 

importanti acquisizioni, ad esempio, sulla tolleranza immunitaria e dimostrando 

il ruolo del sistema immunitario nel controllo del cancro. Il miglioramento delle 

terapie di supporto e l'introduzione di protocolli terapeutici più mirati ha inoltre 

consentito di proporre questa cura ad un numero crescente di pazienti, che per 

età, patologia o condizioni cliniche, fino a qualche anno fa sarebbero stati 

esclusi; 
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CONSIDERATO CHE 

• nell'ottobre 2010, allo acopo di ottimizzare e integrare la gestione delle risorse 

strutturali, cliniche, trasfusionali e di laboratorio disponibili, è stato istituito il 

Centro Trapianti Metropolitano di Torino (CTMT), a cui afferiscono i Centri 

Trapianti dell'AOU Città della Salute e della Scienza di Torino p.o. Ospedale 

Infantile Regina Margherita, dell'AOU San Luigi Gonzaga di Orbassano e 

dell'IRCC di Candiolo; 

• con il coordinamento di un Quality Team che periodicamente valuta gli obiettivi 

e gli indicatori di processo, pianifica le attività di formazione e monitoraggio, 

condivide documenti e procedure, il CTMT assicura la qualità clinica e di 

processazione delle procedure trapiantologiche adottando le misure necessarie 

a garantire un elevato livello di tutela della salute relativamente alla donazine, 

raccolta, lavorazione, conservazione, stoccaggio, distribuzione e infusione delle 

CSE. In questa cornice, riconoscendo il valore dell'interdisciplinarità e della 

multidisciplinarità, il programma del CTMT è svolto da un team integrato che 

attua modalità operative inerenti la raccolta, la manipolazione, la conservazione 

e l'uso clinico delle CSE rispondenti a standard, internazionalmente riconosciuti, 

indispensabili per una buona pratica clinica, di emaferesi trasfusione e di 

laboratorio; 

• il CTMT ha ottenuto nel 2013 l'accreditamento internazionale del Joint 

Accreditation Committee ISCT-EBMT (JACIE), e nel 2014 la Certificazione 

rilasciata dal Centro Nazionale Trapianti (CNT) e dal Centro Nazionale Sangue 

(CNS); 

• per quanto concerne la produzione, come risulta dal Resconto CRT 2015, 

nell'ultima annualità presso il CTMT sono stati effettuati complessivamente 98 

trapianti di CSE; 

CONSTATATO CHE 

• presso I'AOU San Luigi Gonzaga di Orbassano la SCDU Medicina Interna II a 

Indirizzo ematologico dispone di otto posti letto specificamente dedicati 

all'attività del Centro trapianti di CSE. Tali posti letto sono collocati in camere 

protette utilizzate anche per la chemioterapia intensiva delle leucemie acute che 
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